
 
MIROVNA INICIJATIVA ŽENSKIH ORGANIZACIJA 

POVODOM DESETE GODIŠNJICE OD OTMICE PUTNIKA U ŠTRPCIMA 
protest:  »SJEĆANJE, OPOMENA, ODGOVORNOST« 

 
 

Navršava se 10 godina od »krvavog pira« u Štrpcima. U cilju stvaranja etnički čistih država 
nacionalni ideolozi nisu prezali ni od čega pa ni od fizičke eliminacije stanovništva druge 
nacionalnosti. Sudbima 19 prisilno odvedenih putnika iz voza LOVĆEN 671 i danas nakon čitave 
decenije je nerasvijetljena. Žrtve imaju svoja imena dok se imena ubica i dželata ni poslije ovoliko 
vremena ne znaju ili s umišljajem prećutkuju. 

Odgovornost za počinjeni zločin u Štrpcima ne može se izbjeći tvrdnjama da je postupano po 
nareñenju nadreñenih, jer i nadreñeni tvrde da primaju nareñenja. Pa ko su svi ti ljudi koji se u lancu 
nekažnjivosti održavaju punih 10 godina? Pokretanje optužnice protiv jednog lica i izricanje 
sankcije istom, zbog umiješanosti u zločin u Štrpcima ne može zadovoljiti pravdu. Posebno teško, 
mučno i izuzetno bolno ovo ćutanje pada rodbini čiji najmiliji su odvedeni iz voza u Štrpcima. 

Najmanje što mi mirovnjakinje možemo uraditi i što smo ponavljale svih ovih godina jeste 
traženje krivične odgovornosti za SVE PLANERE, NAREDBODAVCE I IZVRŠIOCE zločina u 
Štrpcima. Nažalost oni koji su trebali da nas čuju nijesu nas čuli, nijesu  nas shvatili ozbiljno ili je 
najlakše bilo ne čuti nas. Još teže pada saznanje da su se isti ti odgovorni ljudi u Crnoj Gori oglušili 
na svu neizmjernu bol i suze rodbine otetih u Štrpcima, koja ih pritiska punu deceniju. 

Vremena je bilo, jasne volje od nadležnih po dosad postignutom u rasvjetljavanju ovog zločina 
nije bilo ni približno dovoljno. Odgovornost države Crne Gore za zločin u Štrpcima predstavlja 
preduslov demokratizacije i pravednog mira. Jer mir nije samo odsustvo rata već i pravo rodbine 
otetih u Štrpcima da njihova tragedija bude do kraja rasvijetljena i da istina ma koliko bolna bude 
izrečena. Konačno svaka država mora snositi odgovornost za svoje grañane, pa to neće moći izbjeći 
ni Crna Gora bez obzira što se zločin desio izvan crnogorske teritorije. Zbog svega neučinjenog na 
potpunom rasvjetljavanju zločina u Štrpcima mirovnjakinje MIŽO apeluju na aktuelnu vlast:  

-da se neodložno pronañu i izvedu pred lice pravde SVI koji su na bilo koji način umiješani u 
ovaj stravičan zločin; 

-da se prekine ćutanje koje ne donosi zaborav o počinjenom zločinu u Štrpcima, već 
nekažnjavanjem zločinaca čini zločin pravilom društvenog ponašanja: 

-smatramo da se krvava tamna mrlja stida i sramote nad Crnom Gorom zbog nerazjašnjenog 
zločina u Štrpcima može skinuti jedino poštenim suočavanjem sa stvarnom i bolnom istinom koja 
se desila ljudima sa »grešnim imenima«. Crna Gora neće imati budućnost dok zločinci mirno šetaju 
i dok su osjećajnost za pravdu i solidarnost sa nevinim žrtvama i bolom rodbine još uvijek daleko 

 
Mirovni protest započeće 27.03. /četvrtak/ na trgu Ivana Milutinovića, u 15.45 /vrijeme kada 

je voz zaustavljen u Štrpcima/ i trajaće do 16.23 kada je voz iz stanice Štrpci krenuo prema svom 
odredištu ali bez 19 putnika. Od 16.23 sa trga I. Milutinovća svi prisutni na protestu krenuće u 
mirnom i dostojanstvenom mimohodu ka Skupštini RCG, gdje će se protest nastaviti do 16.45.  

 
Protestu će se pridružiti i sljedeće grupe: 
-FOND ZA HUMANITARNO PRAVO 
-EVROPSKI CENTAR ZA PRAVA MANJINA 
-GRAðANSKA KUĆA 
-LOKALNO OMLADINSKO VIJEĆE BUDVE 
-PARLAMENT MLADIH CRNE GORE 
-INICIJATIVA SAVJESTI 
-BOKELJSKI CENTAR ZA TOLERANCIJU 

 
 


